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Mechelen, 26 maart 2013
Aan het College van Burgemeester en Schepenen

Grote Markt 21

2800 Mechelen

Advies afval en jeugdbewegingen
 

Mechelen heeft meer dan 30 jeugdbewegingen die elk weekend met 1000 kinderen spelletjes spelen en waar 100de jongeren zich wekelijks op vrijwillige basis voor inzetten.  Deze jeugdbewegingen zijn zeer milieubewust en zetten zich in voor een zo laag mogelijke afvalproductie en het recycleren van het afval dat ze toch maken. Wekelijks produceren, zeker de grote jeugdbewegingen, toch enkele vuilzakken afval. Dit is dan ook een grote kost voor deze verenigingen. Momenteel besteden veel jeugdbewegingen grote delen van hun budget aan afval. 
Om deze afvalkost te drukken maken vele jeugdbewegingen ook gebruik van de roze vuilniszakken. Het wegbrengen van deze vuilzakken naar het containerpark is blijkbaar echter voor veel jeugdbewegingen nog een grote drempel. 
De actie van de jeugddienst, waarin zij oproepen om  opdrachten uit te voeren waarmee 250 euro vuilzakken te winnen is, is een mooie actie. Echter worden teveel inspanningen van de jeugdbeweging en verwacht. Ook zouden veel jeugdbewegingen inspanningen leveren zonder dat er voor iedereen een beloning zou zijn naar waarde. 

Aangezien vele groepen hun vuilniszakken buiten moeten stockeren, krijgen zij veel last van ongedierte wat niet alleen zorgt voor opengescheurde vuilniszakken maar wat ook schade toebrengt aan groepsmateriaal (bv. open geknaagde tenten). Ook lijkt dit een uitnodiging voor sluikstorters en zijn er soms klachten van buurtbewoners.  Een container kan dit probleem voor vele jeugdbewegingen verhelpen. Momenteel is de huur van een container bij ivarem onbetaalbaar voor een Mechelse jeugdbeweging.

Vandaar formuleert de jeugdraad volgende vragen
· Ophalen van de roze vuilzakken, zodat de drempel om ze naar het containerpark te brengen wegvalt. 
· Financiële tegemoetkoming van de stad in het huren van de restafvalcontainers van Ivarem. 

· Financiële tegemoetkoming in de aankoop van rest- en pmdzakken. 

Jeugdbewegingen kunnen om dit alles te verwerven elks een jaarlijkse inspanning leveren om de afvalberg te verlagen in navolging van de wedstrijd die de jeugddienst lanceerde. Op die manier kunnen alle jeugdbewegingen meegenieten nadat ze inspanningen leverden. 

 
Met hoogachting,
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