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Mechelen,  17 februari 2014
Aan het College van Burgemeester en Schepenen

Grote Markt 21

2800 Mechelen

Advies uitleendienst
De stedelijke uitleendienst van de jeugddienst is een begrip in het Mechels jeugdwerk. Het materiaal wordt veel gebruikt. Toch heeft de jeugdraad enkele vragen over de bereikbaarheid van de uitleendienst, deze bezorgdheden werden op de Algemene Vergadering van 5 december 2014 besproken. 
Bereikbaarheid van de uitleendienst.

Zo is de dienst uitsluitend bereikbaar tijdens de werkuren, wat het lastig maakt om hier terecht te komen. Daarnaast is de locatie in de Zakstraat moeilijk te bereiken met de auto en moet er om er weg te geraken zonder boete een maneuver gedaan worden. Het overzicht online van het aanbod is niet toegankelijk en moeilijk te vinden. 

Reservatie en betaling. 

Het contact met de uitleendienst loopt zeer los en dat juichen we als jeugdraad zeker toe, we zien hierin een grote drempelverlagende waarde naar het jeugdwerk toe. Dit losse contact leidt jammer genoeg ook tot onduidelijkheid. Daarom zijn wij voorstander van duidelijke reservatiemogelijkheden en vaste maatstaven over de prijzen en de datum van betaling. Concreet is de jeugdraad voorstander van een online reservatie-systeem, waar makkelijk gezocht kan worden welk materiaal beschikbaar is en wanneer dit betaald dient te worden.

Kwaliteit en volledigheid. 

De kwaliteit en de volledigheid van het materiaal laat vaak te wensen over. De uitgeleende sets zijn vaak defect of onvolledig, wat vaak voor verwarring zorgt tijdens evenementen.

Als Mechelse jeugdraad zijn we grote fan van de Mechelse uitleendienst en de specifieke dienstverlening naar jeugd willen we zeker behouden. We vragen echter om een meer toegankelijke uitleendienst, meer kwaliteitsvol materiaal dat online kan besteld worden en waarvoor een duidelijk reglement is dat ook zo toegepast zal worden.

De jeugdraad vernam van andere steden berichten dat het samenvoegen van een uitleendienst met de andere stedelijke uitleendiensten net de bovenstaande aandachtspunten aantast. De jeugdraad vraagt om die reden ook om betrokken te worden indien de werking van de uitleendienst zou aangepast worden. 

Uitleendienst feestmaterialen

Op de jeugdraad werd aangehaald dat het ontlenen van feestmateriaal nog steeds kostelijk is voor een event waarvan de bedoeling is om geld op te brengen dat op zijn beurt dan weer gebruikt kan worden om de jeugdbeweging of het aanbod te versterken. De jeugdraad is van mening dat een erkende Mechelse vereniging een wezenlijke bijdrage levert aan het vrijetijdsaanbod in de stad en daarom ook maximaal ondersteuning moet krijgen van de stad. Voor het erkende jeugdwerk is het ook crisis. 
Met  hoogachting,

Sander Demeester
Voorzitter Jeugdraad

