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Mechelen, 5 december 2016
Aan het College van Burgemeester en Schepenen

Grote Markt 21

2800 Mechelen

 

Advies EVENEMENTEN ORGANISEREN
 

Jongeren hebben nood aan een eigen vrijetijdsaanbod maar op verschillende momenten hebben wij kunnen vaststellen dat jongeren (+/- 18 tot 28)  het gevoel hebben dat er weinig aanbod is voor hen in onze stad. Velen gaan op een bepaald moment buiten Mechelen op zoek naar nachtleven. 

Jongeren hebben nood aan kansen om zichzelf te ontwikkelen. Het organiseren van een evenement is daar één van en laat jongeren ervaringen opdoen. Ervaringen die ze in hun verdere leven goed kunnen gebruiken. Tegelijkertijd inspireren zij andere jongeren en geven ze een invulling aan het beperkte vrijetijdsaanbod. Vele jongeren willen zaken organiseren en ook in de openbare ruimten.  Jeugdhuizen en jonge organisatoren merken echter dat het organiseren  van evenementen op dit moment in Mechelen erg moeilijk is geworden om verschillende redenen. 
Geluidsnorm 85db(a)

Dat het bestuur van Stad Mechelen luistert naar een reactie van burgers uit de binnenstad die overlast ervaren bij evenementen in de binnenstad, vinden we lovenswaardig. Er werd besloten dat kleinschalige evenementen (minder dan 1000 deelnemers) geen afwijking meer krijgen van de geluidsnorm (85dB(A)LAeq,15 min). Zelfs buiten de stadskern lijkt deze beslissing toegepast te worden.  Echter ervaart de jeugdraad deze reactie als buiten proportie.  De voorbije maanden hebben al enkele organisatoren kennis gemaakt met deze regel. Op de algemene vergadering van 1 december 2016 werd dit dan ook uitvoerig besproken. 
1. Naar organisatoren is hierover niet éénduidig gecommuniceerd. Het is niet helemaal duidelijk of het nu gaat over het aantal bezoekers of gewoon alle evenementen in de binnenstad die niet door stad of mmMechelen Feest georganiseerd worden. Een duidelijk kader ontbreekt. 

2. Dit is een groot obstakel voor jeugdhuizen en jonge organisatoren. Zij bekostigen en promoten hun werking door het organiseren van iets grotere evenementen. Het beperken van het geluidsniveau tot 85db(A)LAeq,15 min heeft een grote impact op deze evenementen waardoor organisatoren ervoor kiezen om deze niet te laten doorgaan.

3. Bij een openlucht optredens is het onmogelijk om deze norm te hanteren. Een akoestische drum gaat, zonder versterking al luider dan 85dB. 
Behandeling van evenementen. 
Bij jongeren, organisatoren en de jeugdraad leeft het gevoel dat de Stad Mechelen en vzw mmMechelen Feest een monopolie neemt op het organiseren van evenementen welke een uitzondering krijgen op de geluidsnorm en het gebruik van openbare ruimte.  
Het proces van aanvraag voor een evenement is administratief. De ondersteuning bij de voorbereidingen van de organisatie van evenementen is redelijk beperkt, waardoor de adviezen van de betrokken diensten al negatief zijn zonder dat deze vooraf vermeden kunnen worden. Het moet toch mogelijk zijn om iets te kunnen organiseren in openlucht of openbare ruimte. Er is nood aan ondersteuning bij het voorbereiden van de aanvragen en een kader onder welke voorwaarden pleinen in de openbare ruimte gebruikt kunnen worden. 
Flyeren- en bussenvergunning

Voor het flyeren aan scholen dient iedereen een vergunning aan te vragen en hiervoor per persoon per dag te betalen.  Briefjes bussen bij de directe buren is iets wat jeugdbewegingen wel eens doen om hun werking en evenementen in de eigen buurt bekender te maken. 

Dat hiervoor vergunningen aangevraagd moet worden en dan ook nog voor betaald moet worden, lijkt ons bij de haren getrokken, een extra administratieve en financiële belasting voor het jeugdwerk en jonge organisatoren. 

Wij begrijpen dat wanneer dit een commerciële inslag heeft hiervoor een vergunning en betaling nodig is echter vinden wij dat er voor erkende jeugdwerkinitiatieven en niet commerciële organisatoren een uitzondering voor moet worden toegestaan en dat dit ook in het reglement moet opgenomen worden. 
De jeugdraad adviseert de Stad Mechelen om jongeren te ondersteunen in het organiseren van evenementen en eigen werkingen door:

· Een uitzonding toestaan voor erkende jeugdwerkinitiatieven en niet commerciële organisatoren en dit ook opnemen in de reglementen die hierover handelen. 
· Een duidelijk en billijk kader scheppen mbt de geluidsnormen in en het gebruik van openbare ruimte voor initiatieven in de binnenstad en buiten de binnenstad met het oog om het mogelijk te maken om toch nog evenementen in openlucht en openbare ruimte te organiseren. 
· Het proces waarbij evenementen geadviseerd worden niet enkel administratief te behandelen maar met de betrokken organisatoren ook uitgebreid een constructief traject af te leggen. 

De jeugdraad wil bij bovenstaande punten betrokken worden en blijven. Wij kijken dan ook uit naar het antwoord van het college. 
Mvg, 
Dagelijks bestuur van de Jeugdraad
Jeugdraad Mechelen 
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