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Mechelen, 5 december 2016
Aan het College van Burgemeester en Schepenen

Grote Markt 21

2800 Mechelen

 

Advies OPENBAARHEID BESTUUR
De jeugdraad is steeds op zoek naar agendapunten die jongeren kunnen aanbelangen. Jongeren, leden van de jeugdraad en de dienst jeugd voeden de thema’s die ter sprake komen. Maar het dagelijks bestuur gaat ook actief op zoek naar onderwerpen die jongeren in brede zin aanbelangen, want jongeren zijn uiteraard meer dan de meest vanzelfsprekende thema’s (uitgaan, mobiliteit en het werkgebied van de jeugddienst). 

Pieter van het dagelijks bestuur van de jeugdraad heeft om die reden in het voorjaar een aanvraag gedaan om de agenda van het schepencollege en/of het verslag in te kijken. Na een 3-tal weken heeft hij een reminder gestuurd en kreeg hij een week later het antwoord dat deze niet zo maar openbaar worden gemaakt omdat de privacy van derden zou kunnen beschadigen. Later bleek ook dat wanneer je de agenda wil inkijken je hiervoor moet betalen, alleen is niet duidelijk hoeveel deze kostprijs zou zijn. In de brief werd ons aangeraden om Herman Beyens (diensthoofd jeugd) te contacteren zodat hij de agenda zou kunnen screenen op punten die interessant zijn voor jeugd.

Wij, als jeugdraad, begrijpen dat het verslag en agendapunten uit het verslag, vanwege onder andere privacy wetgeving, niet zomaar openbaar kan zijn. Dat hiervoor een aanvraag dient te gebeuren en eventueel voor betaald moet worden, kunnen we ook nog enigszins volgen.  Ook dat er agendapunten zijn (personeelszaken enz) die in een gesloten agenda staan en dus niet gedeeld kunnen worden. 
Echter ontgaat het ons waarom de agenda of het verslag met een oplijsting van de agendapunten niet openbaar gemaakt kan worden (exclusief de niet publieke agendapunten mbt personeel enz) . Hiermee zou het mogelijk zijn om minstens bijkomende info op te vragen. Dat voor dit beperkte document betaald moet worden lijkt ons eveneens vreemd. 
Wij zijn van mening dat deze agenda iedereen aangaat en dat deze automatisch en kosteloos openbaar moet gemaakt worden. Op deze manier kunnen wij, als jeugdraad, mogelijke interessante punten hier uit halen en het verslag daarvan opvragen. Zodat we deze ter sprake kunnen brengen op de jeugdraad. 
Mvg, 
Dagelijks bestuur van de Jeugdraad
Jeugdraad Mechelen 
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