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1. Goedkeuring vorig verslag
Steeds te vinden op https://issuu.com/jeugdraadmechelen 

2. Vraag aan het bestuur
Toelichting van actie
Doe mee aan de wedstrijd voor de beste vraag en maak kans op 2 tickets voor JOKOFEST INDOOR  & op 2 H&M bonnen van €15. Meer info op www.jeugdraadmechelen.be 

3. Opvolging adviezen
· Advies aanpassingen ABP – gasboetes
De jeugdraad en de aanwezigen op de Algemene Vergadering van 1 december 2016 waren zeer tevreden dat de stad met het gevoelige thema seksuele intimidatie aan de slag gaat. De jeugdraad geeft dan ook een positief advies mbt de wijzigingen in het ABP.  Het dagelijks bestuur formuleerde op 17/12/17 een positief advies. 
· [bookmark: _GoBack]Advies openbaarheid bestuur
Vraag: Agenda van het college automatisch en kosteloos openbaar   maken. Zo wordt het mogelijk om het verslag op te vragen van bepaalde punten. 
toelichting Greet Geypen
Er is vanaf nu inzage in de agenda en de besluiten via de website van de stad - https://www.mechelen.be/overzicht-collegebeslissingen 
Sommige dossiers zijn wegens juridische redenen niet toegankelijk.
· Advies evenementen
Vraag: De jeugdraad adviseert de Stad Mechelen om jongeren te ondersteunen in het organiseren van evenementen en eigen werkingen door:
· Een uitzonding toestaan voor erkende jeugdwerkinitiatieven en niet commerciële organisatoren en dit ook opnemen in de reglementen mbt het bussen en flyeren. 
· Een duidelijk en billijk kader scheppen mbt de geluidsnormen in en het gebruik van openbare ruimte voor initiatieven in de binnenstad en buiten de binnenstad met het oog om het mogelijk te maken om toch nog evenementen in openlucht en openbare ruimte te organiseren. 
· Het proces waarbij evenementen geadviseerd worden niet enkel administratief te behandelen maar met de betrokken organisatoren ook uitgebreid een constructief traject af te leggen. 
Toelichting Greet Geypen
Belasting om te flyeren en te bussen - uitzondering is opgenomen dat hiervoor 	niet betaald moet worden. Bij voorkeur liever digitaal (2800leeft.be)	
Stadsbestuur moet het algemeen belang nastreven, dus rekening houden met 	jonge gezinnen met kinderen, met jongeren die willen feesten en met ouder 		mensen die hun nachtrust nodig hebben.  
Toelichting mmMechelen Feest door Barbara Willems (evenementenloket) - powerpoint in bijlage
Vzw mmMechelen Feest is de vzw die instaat voor de organisatie van Maanrock en verschillende events doorheen het jaar. Het evenementenloket die alle aanvragen voor events in de openbare ruimte behandelen is ook ondergebracht binnen deze vzw. Barbara Willems is momenteel de medewerker die belast is met de organisatie van het evenementenloket. 
Aanvullingen op de powerpoint
· Juiste manier van het geluid meten en door wie. Eerst zal het kader van de geluidsnormen verder afgewerkt worden en dan zal het handhavingsbeleid worden toegepast. 
· Sperperiode na de zomer geldt enkel voor de binnenstad, aangezien in 2016 Maanrock enkele datum later gevolgd werd door een groot event (Barbara). 
Opmerkingen en vragen 
· Er zal gezocht worden naar een spreiding van evenementen in tijd en in de ruimte. Het beeld dat enkel de stad events mag organiseren in de binnenstad klopt niet. 
· Voor het aantal bezoekers 400 of 2000 is de hoogte van het volume erg belangrijk. Dus het aantal db zou mogelijk gelijk moeten zijn. 
· Er zijn nu 2 zalen met een milieuvergunning, naast Perron M heeft ook De Club een milieuvergunning. 
· Onduidelijk hoe de categorieën beoordeeld zullen worden, zal de aanvrager voldoende vroeg op de hoogte zijn om de organisatie van hun event daarop af te stemmen? 
· Is er evolutie mogelijk in de categorieën waarin het event is ingedeeld? Gesprek met de organisator vs evenementenorganisator kan. Maar indeling in andere categorie kan als er grondige motivatie is. 
· Meer het gesprek aangaan met de organisator  om Midschallig evenement verhogen naar 92 dba? Evenementen kunnen altijd vooraf besproken worden met het evenementenloket om te zoeken naar de best mogelijke manier om uw evenement te organiseren. 
· JOKOfest heeft er voor gekozen om binnen te organiseren voor 400 personen ipv het risico te nemen om het grote openlucht event te organiseren en verliezen te maken. Vanuit het jeugdhuis is de onzekerheid of hun event kan doorgaan met een geluidsniveau dat noodzakelijk is voor dit soort event, de oorzaak om nu voor een kleinere indoor editie te kiezen. De onduidelijkheid neemt het plezier om het te organiseren weg. 
· Kan een massacantus op het Douaneplein? Met de verbouwingen aan Perron M kan dit mogelijk wat moeilijker zijn, maar kan bekeken worden in overleg met het evenementenloket. In de toekomst kan dit zeker wel, aangezien het DOUANEPLEIN als evenementenplein gebruikt worden. Alle voorstellen of suggesties zijn zeker welkom. 
· Evenementen kunnen altijd vooraf besproken worden met het evenementenloket om te zoeken naar de best mogelijke manier om uw evenement te organiseren. 
· Met de versterking van de cel evenementen kan er gezocht worden naar oplossingen voor evenementen met de organisator en de betrokken diensten (politie, brandweer, ... )

Conclusie: opmerkingen in een advies formuleren (duidelijker kader tussen middelgrote en grootschalige evenementen) 
Nog enkele puntjes uit het evenementenloket
· initiatieven die in "de zomer van Mechelen" passen, mag je altijd doorgeven aan  mmMechelen Feest 
· Je kan nog steeds aansluiten bij de Mcrew

4. Fietsen op een Ander
Een nieuwe actie van de jeugdraad waar we langs verschillende plekken fietsen waar je normaal niet komt. Onderweg zal er wat gedronken en gegeten worden. 
https://www.facebook.com/events/143744266135991/ 

5. Stad en Jeugd in 2016 - jaarverslag
Vragen na de voorstelling. 
· Natuurgroen - spelprikkels in natuurbos geerdegembos zou al opgebruikt zijn. De jeugddienst neemt dit mee. 
· Is er een kaartje met alle speelpleinen en speelbossen (website MK - link toevoegen)
· Zijn er richtlijnen voor kindvriendelijke horeca? Bij een bezoek van een ouder was er geen kinderstoel aanwezig. Er zijn richtlijnen en steekproefgewijs worden de verschillende horecazaken hierop gecontroleerd. Problemen of opmerkingen mogen altijd doorgegeven worden. 
· Mechelen Kinderstad is goed, maar waar blijft Mechelen Jongerenstad? Kan er niemand aangeworven worden om jongeren nog meer thuis te laten voelen? De jeugddienst neemt op deze moment veel initiatieven naar jongeren. Het staat niet op de planning om hiervoor een aparte consulent aan te werven. Voorstellen of ideeën mogen altijd doorgegeven worden. 
· Creatieve zaken voor jongeren ontbreken (of niet zichtbaar). Er zijn wel aantal organisaties - jonge wolven, project Wolf, h30... het is een uitdaging om deze verder duidelijk te communiceren.  

6. Jeugdwerknieuws - veilige oversteekplaatsen aan Jeugdlokalen – GREET GEYPEN
Na de verkeersveiligheid aan schoolomgevingen, maakt de stad nu ook werk van verkeersveiligheid in de nabijheid van jeugdlokalen. Momenteel liggen er plannen op tafel voor de heraanleg van de openbare ruimte, nabij vier jeugdbewegingen. De stad investeert hiervoor € 135 000.
De aanpak voor de herinrichting van de omgeving van de jeugdlokalen is gelijkaardig aan deze voor de schoolomgevingen in Mechelen. De focus wordt voornamelijk gelegd op het herkenbaar maken van de toegang tot de jeugdlokalen in het straatbeeld en het verkeersveiliger maken van deze toegang. Alle vier de jeugdbewegingen krijgen aan de zijde van de toegang, een verbreed voetpad. Hierdoor ontstaat er meer opstelruimte, waardoor de rijbaan versmald wordt en zal fungeren als snelheidsremmer.
De stad maakte inmiddels de ontwerpplannen op, om de directe omgevingen van de vier jeugdlokalen, op een verkeersveilige manier in te richten. Het betreft de locaties:
· Kerkhoflei 41 – Scouts Sint-Gummarus & Gidsen Onze Lieve Vrouw
· Oude Antwerpsebaan 205 – Scouts en Gidsen Heilig Kruis
· Geerdegemstraat 80-82 – Scouts en Gidsen Thila Coloma
· Kruisbaan 123 – Gidsen Parsifal
Vragen
· Thila Coloma, de oversteek van jubellaan aan het bos is niet mogelijk. De baan is geen eigendom van de Stad
· 1 aannemer zal al de werken uitvoeren - zo vlug mogelijk zullen alle jeugdbewegingen hiervan op de hoogte gebracht worden. Er is dan nog genoeg tijd om af te stemmen voor het kampvervoer.
· Als er jeugdbewegingen zijn die onveilige situaties kunnen aangekaart worden, neem hiervoor even contact op met de jeugddienst. 
· Scouts en Gidsen Sint Katrom geeft aan dat het vaak in de Katelijnestraat onveilig is door de fastfoodkoeriers die voorbij rijden aan hoge snelheid.  p

7. Nieuws uit de jeugddienst
· Oproep Dag & Nacht van de Jeugdbeweging – stap in de werkgroep. Oproep staat nu op de jeugdwerkinfo facebookgroep - https://www.facebook.com/groups/jeugdwerkinfo/?fref=ts 
· Maanrockrally oproep is gestart en nieuw is dit jaar dat er ook een DJ rally is. Alle info kan je vinden op www.maanrockrally.be, inschrijven kan via http://vi.be/maanrockrally 
· De stad gaat na het project "Wereldspelers" dat werd opgezet met de kinderen van het opvangcentrum dat er tot eind december was, verder met het project om jeugdbewegingen in Mechelen toegankelijker te maken voor alle kinderen die in Mechelen aanwezig zijn. Hiervoor richten we een stuurgroep op van gedregen jeugdwerkers. Indien je interesse hebt kan je jezelf steeds bij peter van de jeugddienst aanmelden – peter.meeusen@mechelen.be 
· Buitenspeeldag  (19 april 2017) organiseer zelf iets en wij helpen je. Oproep is ook al verschenen in de fb groep jeugdwerkinfo – even een mailtje aan de jeugddienst en we helpen je op web! 
· Oproep vrijwilligers voor SPEELDAG (7 mei 2017) - verdien een centje bij! Mailen naar eva.claes@mechelen.be 

8. Losse punten
· Groep Intro - in de tweede week van de paasvakantie zal er een chillweek georganiseerd worden voor de OKAN klassen. Zijn er jeugdbewegingen die zich willen ontvangen op de eerste woensdag van de paasvakantie. Mailen kan je met Bernd van Groep Intro op bernd.rooms@groepintro.be 
· Studentenclubs zijn op zoek naar cantusplaatsen – indien er ideetjes zijn of jeugdbewegingen die hun lokaal ter beschikking stellen mogen dit altijd doorgeven aan Peter. 
· De schepen Greet Geypen stelt voor om een algemene Vergadering te laten doorgaan bij ROJM; 
9. Volgende Vergadering

22/4/17 in de VIA VIA – meer info op https://www.facebook.com/events/1781911065400852/ 
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